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Coronacrisis  -  Eedaflegging raadsleden tijdens een digitale raadszitting

Door de coronacrisis worden de provincie-, gemeente- en districtsraden digitaal 
gehouden. Er worden ook leden vervangen van deze verschillende raden. 

Voor de gemeente- en districtsraden zijn de artikelen 14 en 119 van het decreet Lokaal 
Bestuur van toepassing. Daarin staat dat de vervanger de eed aflegt in openbare 
vergadering in de handen van de voorzitter van de gemeente- of districtsraad. Ik stel 
heden vast dat o.m. in Deurne 
(https://www.gva.be/cnt/dmf20200423_04932776/mascha-van-huffelen-n-va-legt-eed-
als-districtsraadlid-met-mondmasker-af ) en in Diest (https://www.hln.be/in-de-
buurt/diest/nieuw-n-va-gemeenteraadslid-legt-eed-digitaal-af~aab80ea1/ ) 
gemeenteraads- en districtsraadsleden de eed afleggen in openlucht, al dan niet in 
aanwezigheid van de voorzitter van de gemeente- of districtsraad maar zeker niet tijdens 
de digitale openbare vergadering.

1. Waar dient een raadslid dat aangesteld wordt op een digitale raadsvergadering zijn 
eed af te leggen? Mag dit in openlucht tijdens een ander moment dan de digitale 
raadsvergadering of dient dit tijdens de digitale raadsvergadering te gebeuren?

2. Indien dit tijdens de digitale raadsvergadering dient te gebeuren, is de aanstelling 
van de raadsleden die dit niet gedaan hebben dan rechtsgeldig gebeurd?

3. Zijn er bij de administratie nog zulke eedafleggingen, in openlucht maar niet tijdens 
de digitale raadszitting, bekend? Zo ja, in welke gemeenten of districten?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 239 van 27 april 2020
van SAM VAN ROOY

1. In principe dient het gemeenteraadslid de eed af te leggen in openbare vergadering in 
handen van de voorzitter van de gemeenteraad (artikel 14 DLB). De huidige 
omstandigheden vragen om pragmatisch te zijn en laten toe om de eedaflegging 
uitzonderlijk niet in openbare zitting te laten doorgaan indien de openbaarheid niet 
gerealiseerd kan worden.

Het nieuw gemeenteraadslid dient in principe de eed af te leggen tijdens de digitale 
raadsvergadering. Bij een vergadering via videoconferentie vormt dit geen probleem. 
Na de kennisname van het ontslag, onderzoekt de gemeenteraad de geloofsbrieven van 
het nieuwe lid. Indien de gemeenteraad akkoord gaat met de eedaflegging, kan de 
opvolger ‘inbellen’ in de digitale vergadering. De opvolger legt de eed af en kan nadien 
als lid de raad blijven bijwonen.

Bij een vergadering via e-mail of een digitaal notulensysteem is dit minder evident. De 
eedaflegging kan in dat geval fysiek doorgaan tussen de voorzitter van de gemeenteraad 
en het te installeren lid, uiteraard nadat de gemeenteraad kennis heeft genomen van 
het ontslag van het op te volgen raadslid en de geloofsbrieven van de opvolger heeft 
goedgekeurd.

Indien een fysieke eedaflegging niet mogelijk of aangewezen is, is het in deze 
uitzonderlijke omstandigheden en zolang de federale maatregelen blijven gelden, 
mogelijk dat de eedaflegging gebeurt via een persoonlijke videoconferentie tussen de 
voorzitter van de gemeenteraad en het te installeren lid. Hiervoor kan gebruik gemaakt 
worden van verschillende communicatiekanalen. Vereist is wel dat de voorzitter de 
identiteit kan controleren van het te installeren lid. Na de eedaflegging informeert de 
voorzitter van de gemeenteraad alle raadsleden dat de eed is afgelegd en het lid 
geïnstalleerd is.

De mogelijkheid bestaat dat de eed bij een vergadering via e-mail of een digitaal 
notulensysteem pas na de vergadering wordt afgelegd en niet tijdens de vergadering. 

2. Ik verwijs hier naar mijn antwoord onder vraag 1.

3. Mijn administratie heeft geen weet van dergelijke eedafleggingen. Mijn administratie 
heeft verschillende gemeenten geadviseerd over de eedaflegging. Het advies dat 
gegeven is, is een weergave van mijn antwoord onder vraag 1.


